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平成２７年南房総市教育委員会第１０回定例会会議録 

 

１ 日  時 平成２７年１０月２１日（水）午前１０時開会～午前１１時３０分閉会 

 

２ 場  所 南房総市丸山分庁舎 ２階第２会議室 

 

３ 出席委員 委員長  小 宮   忠   委 員  岡 﨑 俊 明 

委 員  庄 司 美 佳   委 員  石 井 美智代 

教育長  三 幣 貞 夫 

 

４ 出席職員 教育次長 宇治原 洋 一  参事 小 池 正 志 

教育総務課長 奥 澤 基 一  子ども教育課長 水 島 孝 夫 

生涯学習課長 田 村 耕 一  子ども教育課課長補佐 西 田 勝 幸 

書記  教育総務課課長補佐 庄 司 武 史 

同   教育総務課副主幹兼総務係長 松 本 省 吾 

同   教育総務課副主査 髙 梨 和 子  

 

５ 開  会 小宮委員長が開会を宣言 

 

６ 会議録署名人の指名 小宮委員長が石井委員を指名 

 

７ 会議録承認 平成２７年９月２５日開催の第９回定例会会議録について承認 

 

８ 議  事 

 報告事項 

①  教育長報告 

白浜地区の幼保のあり方について、地区の方々や保護者の意見を聞く機会を設け、話し

合いをしているところで、結論はまだ出ていないが、私立保育園が２園あり、出生数が減

少していることから、幼稚園については希望があればこのまま継続するが、保育所の部分

まで事業を拡大するというのは厳しい状況だと考えていると報告・説明。 

また、１１月４日に実施される第１回教育長・教育委員研修会で、奥澤教育総務課長が、

学校規模の適正化について南房総市の事例発表をおこなうことになったと報告。 

（質疑） 
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   岡﨑委員 １１月４日の研修会での事例発表は分科会でおこなうのですか。 

   奥澤教育総務課長 そうです。第１分科会の学校規模の適正化についての中で１５分程

度の発表となります。 

 

② 各課報告 

ア 奥澤教育総務課長が、安房地区教育委員会連絡協議会研修視察、和田・丸山地区学

校再編検討委員会、第１回教育長・教育委員研修会、南房総市教育の日中央行事、総

合教育会議について説明。 

   イ 水島子ども教育課長が、南房総市特別支援教育支援員会議、南房総市生徒指導主任

会議、南房総市副園長・教頭会議、南房総市幼稚園主任会、第５回「百字で伝える私

の想い」審査会、南房総市小中英語教育研修会、南房総市教育支援委員会協力員会議、

南房総市事務職員会議、南房総市学校事務共同実施運営協議会、南房総市就学時健診、

南房総市就学時ことばの検査協力員会議、南房総市・鋸南町造形作品展審査会につい

て報告・説明。 

ウ 田村生涯学習課長が、第９回南房総市・鋸南町ＰＴＡバレーボール大会、平成２７

年度第１回史跡里見氏城跡岡本城跡保存管理計画策定委員会、伏姫旗争奪千葉県小中

学校剣道大会、白浜町民体育祭、ふせひめ体育大会、芸能鑑賞会、安房剣道大会、第

３３回安房地方ＰＴＡバレーボール大会について報告・説明。 

   （質疑） 

   小宮委員長 南三原小学校で実施する避難所宿泊体験ですが、今年初めででしょうか。 

   田村生涯学習課長 はい。これまで家庭教育学級というものをおこなっていますが、今

年度、その中で市が主催し、初めておこなうものです。 

   小宮委員長 これがモデルとなって各地区へ広がっていく可能性もありますか。 

   田村生涯学習課長 そうですね。そうなっていけば良いと考えています。 

   庄司委員 南房総市・鋸南町小中学校音楽発表会は、直接、会場の南総文化ホールへ行

って見ることができますか。また、２６日におこなわれる実行委員会は反省会でしょうか。 

   水島子ども教育課長 直接行って見ることができます。２６日は反省会です。 

   石井委員 １１月２９日におこなわれるママさんバレーボール南房総さざ波大会は自主

運営化をすすめていたかと思いますが、進行状況はいかがですか。 

   田村生涯学習課長 実行委員会が中心となって運営しており、現在は生涯学習課の手を

離れています。自主運営でおこなわれている先進的な大会となっています。 
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 議決事項  

① 議案第５９号 南房総市立小学校設置条例の一部を改正する条例の制定について 

議案第６０号 南房総市立中学校設置条例の一部を改正する条例の制定について 

小宮委員長から議案第５９号および議案第６０条は、関連議案のため一括提案する旨を

諮り、承認後、奥澤教育総務課長が、富山小中一貫校の完成にあわせ、富山小学校におい

ては移転先の地番に、富山中学校においては枝番のある地番に変更し、同一地番とするこ

とについて、資料に基づき説明。 

質疑なく、全会一致で承認された。 

 

② 議案第６１号 南房総市立幼稚園設置条例の一部を改正する条例の制定について 

議案第６２号 南房総市立富浦幼稚園設置条例の制定について 

議案第６３号 南房総市幼保一体施設設置条例の一部を改正する条例の制定について 

    小宮委員長から議案第６１号、議案第６２号および議案第６３条は、関連議案のため一

括提案する旨を諮り、承認後、奥澤教育総務課長と水島子ども教育課長が、富浦幼保一体

施設の完成にあわせ、国庫補助金を受けることから、富浦幼稚園を廃止し、その後、新た

に富浦幼稚園を設置、さらに幼保一体施設として富浦子ども園を加え、その構成施設とす

ることについて、資料に基づき説明。 

   （質疑） 

   小宮委員長 新しく富浦子ども園ができますが、位置にある富浦町深名７１０番地１と

いう地番は旧八束小学校のものですね。 

   水島子ども教育課長 そうです。 

   小宮委員長 位置の特例に、６月を超えない範囲内において教育委員会が定める日まで

は、幼稚園、保育所ともに富浦町青木の地番の記載がありますので、それまでは今の場所

にあり、移動した時から富浦町深名の地番になると解釈してよろしいですか。 

   水島子ども教育課長 そのとおりです。富浦幼稚園内で実施している富浦預かり保育室

についても同様に位置の変更をおこないます。また、富浦保育所についても位置の変更を

おこないますが、併せてこれまで定員６０名のところを３名増やし、６３名に改正します。

これは、子ども・子育て支援事業計画の中で必要量というものを定めており、その必要量

を勘案したうえで、６３名に増やすものです。 

   岡﨑委員 富浦子ども園の開園の見通しですが、これまでの三芳子ども園、千倉子ども

園と同様に夏休み中に引っ越しをして、８月ないし９月開園と考えていますか。 

水島子ども教育課長 今までの施設は、年度が始まってからの５、６月頃完成しました
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ので、夏休みに引っ越しをしましたが、今回は年度末の３月に完成する予定です。現在調

整しておりますが、もう少し早くなると思います。こちらとしては、なるべく早い時期に

移動したいと考えております。 

三幣教育長 保育所には長期の休みがありません。備品などすべて新しいものになるの

であれば、子どもたちが移動するだけなので、すぐに開園できますが、今使っている備品

を動かさなければいけませんので、連休を利用するなど、これから調整をして、できるだ

け早く供用したいと思っています。 

   岡﨑委員 保育所の定員を３名増やす理由として、必要量に応じてとありましたが、希

望者の数でしょうか。それとも人口比など何か計算根拠がありますか。 

   水島子ども教育課長 出生数とこれまで何％の乳幼児が入所したかという入所率とを併

せて推計した数を必要量としています。 

   岡﨑委員 この数は、出生数などをみて、毎年見直すものですか。 

   水島子ども教育課長 子ども・子育て支援事業計画については何年かに一度見直します。

その中のこの部分については、何年間かを見通したうえで、数を決めています。 

  質疑後、全会一致で承認された。 

 

③ 議案第６４条 南房総市立学校施設使用料条例の一部を改正する条例の制定について 

水島子ども教育課長が、千倉子ども園の遊戯室を貸し出す際の使用料について、資料に

基づき説明。 

  質疑なく、全会一致で承認された。 

 

④ 議案第６５号 南房総市預かり保育室の設置及び管理に関する条例施行規則の一部を   

改正する規則の制定について 

水島子ども教育課長が、預かり保育室に入室を希望する保護者に、保育に欠ける事由の

証明として雇用証明書等の提出を求めること、利用の形態の変更について、資料に基づき

説明。 

（質疑） 

石井委員 これまでの形態では利用者と事務側でお互いわかりづらいところがあった

ので、わかりやすくするということですか。 

水島子ども教育課長 はい、そうです。保育に欠ける場合のみ入所できますが、保護者

はできれば入所させたいわけです。しかし、こちらは規則を守って預からなければいけま
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せんので、保育に欠けているかを証明書に基づいてきちんと判断することができるように

するためです。 

小宮委員長 保育料の変更はありませんか。 

水島子ども教育課長 ありません。保育料はそのままです。 

小宮委員長 緊急の利用は前の日に申し出なければならないとありますが、当日、何か

緊急事態が起きて預けたいという場合は認められないということですか。 

水島子ども教育課長 急な申し出を、体制が整わないまま受けてしまって、トラブルが

あった場合、こちらの責任になりますし、保護者にもご迷惑をおかけするので、前日まで

に届け出ていただきたいと考えています。但し、『原則として』と記載しておりますので、

ある程度は柔軟に対応していきたいと思います。 

  質疑後、全会一致で承認された。 

 

⑤ 議案第６６号 南房総市教育功労者表彰について 

奥澤教育総務課長が、教育委員会表彰被表彰者、参考として教育長顕彰被表彰者につい

て表彰事由等を資料に基づき説明。 

（質疑） 

岡﨑委員 団体を表彰する場合、団体のメンバーについて審査や確認はしますか。その

部活動に所属していて、対象学年であれば全員を表彰するということでしょうか。 

庄司教育総務課課長補佐 表彰対象となった大会の登録メンバーを確認しています。 

岡﨑委員 富山中学校剣道部女子は昨年も表彰されましたが、素晴らしい指導者がいら

っしゃるのですか。 

小池参事 はい。自身も高校、大学と剣道部キャプテンをつとめていた５年目になる男

性教員です。 

小宮委員長 嶺南中学校生徒は、平成２６年度の作文コンテストでの成績優秀者として

挙げられていますが、小学校の時に書いた作文ということですか。昨年度の教育の日が終

了した後の受賞だったということでしょうか。 

三幣教育長 教育の日以降に優秀な成績をおさめた場合、その都度申請してもらい、審

査後、教育委員会議の際に来ていただいて表彰することも可能ですが、今回は年度をまた

いでの申請となりました。 

小宮委員長 そのようなケースは他にございますか。 

小池参事 教育長顕彰対象者の富山中学校生徒も同様です。 
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三幣教育長 当初は小・中学校のみを対象としていましたが、２年ほど前から安房郡市

内の高校へ要綱を持参し、推薦をお願いしています。安房郡市外の高校へ通学している生

徒もおりますので、今後、推薦がありましたら追加となります。 

岡﨑委員 教育長顕彰対象者の富山中学校生徒ですが、県レベルの大会で１位相当の成

績であれば教育委員会表彰の対象ではありませんか。 

奥澤教育総務課長 最優秀賞ではございますが、出展団体数があまり多くありませんで

したので教育長顕彰としました。 

三幣教育長 応募中学校数が県内３０校でした。これが、県内全中学校からということ

であれば教育委員会表彰として審議をお願いしました。 

  質疑後、全会一致で承認された。 

 

９ その他  

   ・小池参事から、富山小中一貫校の愛称について説明があった。 

    （質疑） 

      石井委員 今回の資料はどこかで配布されるものでしょうか。 

      小池参事 この会議のための資料で、配布の予定はありません。 

       石井委員 富山地区では、『富山』という部分ではなく、『学園』という部分に対し、な

ぜ『学園』なのかといった意見が多く聞かれました。その点については特に触れずに地域

に説明することになりますか。       

      三幣教育長 長狭地区と違って、内房地区は学園という名称にあまり良い印象を持って

いない年配の方もいらっしゃるので、理解を求めていかなくてはいけないと思っています。

法的には富山小学校、富山中学校ですが、その都度、富山小中一貫校というのではなく、

これから幼保一体施設も加わりますので、すべてあわせて富山学園というかたちで理解し

ていただくよう努力していきます。 

     小池参事 地域説明につきましては、この後、行政連絡協議会でおこなう予定です。 

     岡﨑委員 この愛称は、学校要覧などにも使用していきますか。どの部分に使用するの

か、使い分けを教えてください。 

     三幣教育長 県教育委員会へ提出する書類については、富山小学校・富山中学校を使用

します。それ以外の対外的なものには富山学園という名称を使用することになります。 

     岡﨑委員 入学式や卒業式の場合はどうなりますか。 

     小池参事 当事校にもよりますが、過去に開校した学校では、～学園第１回入学式小学
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校の部、中学校の部というかたちでした。 

     庄司委員 長狭学園のように７年生といったかたちにはしないのですか。 

     三幣教育長 何年か先はわかりませんが、今のところは６年・３年の区切りを変える

ことはしません。この区切りを変えると子どもたちよりも教員のストレスが強く、戸惑う

ことになりますので、今はこのままの予定です。 

     

   ・奥澤教育総務課長から、内閣総理大臣の私的諮問機関である教育再生実行会議の有識者

に三幣教育長が就任したことについて報告があった。 

    （質疑） 

      岡﨑委員 教育再生実行会議に参加する期間はどのくらいになるのですか。また、会

議はどのくらいのペースで開催されるのでしょうか。 

          三幣教育長 安部内閣が発足して、今回有識者が変わるまでの約３年間で８回の提言

をおこなっています。これまでは有識者が分科会に分かれてそれぞれ会議をおこなった

こともあったようですが、参加してみないとわかりません。 

     小宮委員長 中央教育審議会との関係はどのようになっていますか。 

     三幣教育長 教育再生実行会議で検討した結果を中央教育審議会へおろしていくとい

うかたちのようです。教育委員会制度改革についてもそのようでした。 

    

   ・田村生涯学習課長から、公共施設オープンリノベーション事業は不採択だったとの報告

があった。 

     

10 閉  会 小宮委員長が閉会を宣言 

  第１１回定例会を１１月２７日（金）午後３時に開催することで決定した。 

 

以上、会議の顛末を記載し、相違ないことを証する。 

 

平成２７年１１月２７日  

 

南房総市教育委員会 委員長  小 宮   忠 

南房総市教育委員会 署名人  石 井 美智代 
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南房総市教育委員会 書 記  髙 梨 和 子 


